



शांतिवन। ब्रह्माकुमारीज के सुरक्षा सेवा प्रभाग द्वारा मनमोहिनीवन परिसर के ग्लोबल ऑडिटोरियम में कोस्ट गार्ड के लिए आयोजित 'पर्सनललिटी डेवलपमेंट और सेल्फ मैनेजमेंट ट्रेनिंग' का दीप प्रज्वलित कर शुभारंभ करते हुए संस्थान की संयुक्त मुख्य प्रशासिका राजयोगिनी ब्र.कु. सुदेश दीदी, सुरक्षा सेवा प्रभाग के अध्यक्ष अशोक गाबा व अतिथिगण।



लंडन। इंग्लैंड के विश्वविख्यात ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी में ब्रह्माकुमारीज के बाणेर,पुणे सेवाकेंद्र की संचालिका डॉ. ब्र.कु. त्रिवेणी बहन को आध्यात्मिकता में किये गये उल्लेखनीय कार्य के लिए लंडन ऑर्गनाइजेशन ऑफ स्किल्स डेवलपमेंट की डायरेक्टर मिसेज वर्ल्ड 2022 परीन सोमानी तथा ऑक्सफोर्ड के मेयर लुबाना अर्शद द्वारा '24 प्रॉमिनेंट पर्सनललिटीज इन द वर्ल्ड 2024' कॉफी टेबल बुक तथा ट्रॉफी देकर सम्मानित किया गया।

FOR ONLINE TRANSFER

Name: OM SHANTI MEDIA
Pay Directly to: mediabkm@indianbk



BANK NAME:- INDIAN BANK
BRANCH:- Shantivan, Talhati
ACCOUNT :- OM SHANTI MEDIA OF RERF
ACCOUNT NO:- 7552337300,
IFSC - CODE:- IDIB000S319

Note:- After Transfer send detail on

E-Mail - omshantimedia.acct@bkivv.org
E-Mail - omshantimedia@bkivv.org

ओमशान्ति मीडिया सदस्यता हेतु सम्पर्क करें

कार्यालय - ओमशान्ति मीडिया

संपादक - ब्र.कु. गंगाधर, ब्रह्माकुमारीज, शान्तिवन, तलहटी,

पोस्ट बॉक्स न-5, आबू रोड, राज. 307510

संपर्क- M- 9414006096, 9414154344, 9414182088

Email-omshantimedia@bkivv.org

सदस्यता शुल्क : भारत - वार्षिक - 240 रुपये, तीन वर्ष - 720 रुपये, आजीवन - 6000 रुपये

Website: www.omshantimedia.org

धरा पर परमात्म शक्तियों का प्रतिबिम्ब - जगदम्बा सरस्वती

हर घड़ी अंतिम घड़ी को अपना स्लोगन बनाने वाली, एक विचार, एक शक्ति, एक नियम और एक मर्यादा को जीवन का आधार बनाने वाली, पूरे विश्व के धरातल पर एकमात्र महिला शक्ति, आदि शक्ति, आदि देवी, नौ दुर्गा के रूप में अपनी अमिट छाप छोड़कर सम्पूर्ण महिला शक्ति को एक मशाल देने वाली आदरणीय जगदम्बा सरस्वती पहली आदि देवी जिन्होंने वो किया, जिन्होंने वो समझा, जिन्होंने वो जाना जो हम सब की बुद्धि कई जन्मों तक नहीं समझ सकी। एक क्षण में परमात्मा को पहचानने वाली, ऐसी तीक्ष्ण बुद्धि वाली प्रखर व्यक्तित्व को हम सभी नमन करते हैं।

हम सभी ने समय प्रति समय बहुत सारी ऐसी वीरंगनाओं के बारे में सुना है, पढ़ा है, लेकिन ये एक अद्भुत नारी शक्ति हैं जिनको शास्त्रों में ईव की उपाधि भी दी जाती है, अर्थात् पृथ्वी पर जो प्रथम मनुष्य आदि देव और आदि देवी का उदाहरण देते हैं तो उसमें ईव की बात आती है, तो आदि देवी या ईव जिनसे इस सृष्टि की शुरुआत मानी जाती है और सच में हर कार्य को, हर एक बात को इतना सलीके से, इतनी महीनता से समझकर उसपर कार्य करने का अगर किसी के पास मादा था तो वो जगदम्बा सरस्वती के पास था। प्रजापिता ब्रह्मा, इस सृष्टि के आदि पिता जिनको पहचानना और जिनके तन में आये हुए परमात्मा को पहचानना, ये एक सालिम बुद्धि का ही प्रमाण है। परमात्मा के ज्ञान को उन्हीं की तरह से समझना, उनके हिसाब से समझना, ये मम्मा के व्यक्तित्व की पहली सीढ़ी थी। उन्हींने परमात्मा के ज्ञान को, एक-एक शब्द को इतनी गहराई से समझा, इतनी गहराई से जाना कि उसको जब हम आज सुनते हैं तो लगता है कि सच में अगर कोई सरस्वती है, कोई ज्ञान की देवी है, कोई नौ दुर्गा है, कोई शीतला है, तो वो है आदि देवी, हमारी आदरणीय जगदम्बा सरस्वती।

समस्या ये नहीं है कि इनको पहचाना कैसे जाये, समस्या ये है कि इनको फॉलो कैसे किया जाये! जो इन्होंने परमात्मा के साथ जीवन जिया है उस जीवन को अपने जीवन के साथ समानांतर रूप से कैसे लेकर आगे बढ़ा जाये! क्या ये सम्भव है? बिल्कुल सम्भव है। क्योंकि अगर परमात्मा की श्रीमत्ता को हमने आधार बनाया और सिर्फ और सिर्फ उसी मत पर चले तो निश्चित रूप से हम सभी जो आज नौ दुर्गा की पूजा करते हैं, उनकी जितनी भी शक्तियां हैं वो हमारे अंदर आ जायेंगी। क्योंकि परमात्मा हम सबको रोज सिखाते हैं कि तुम साधारण नहीं हो। तुम अलग हो, अलौकिक हो बिल्कुल इस दुनिया की उन बातों से जो लोग आज कर रहे हैं। आप सोचो, अपना एक छोटा-सा कार्य करने के लिए जब लोग बाहर जाते हैं, तो एक देवी का दर्शन करके जाते हैं या एक देवता का दर्शन करके जाते हैं, और जिन नौ देवियों की पूजा की जाती है वो सारे गुण आदरणीय

जगदम्बा सरस्वती के अंदर थे। इसीलिए उनका ही उदाहरण आज नौ दुर्गा, नौ देवी या अष्ट शक्तियों के रूप में दिया जाता है। इसका मतलब ये हुआ कि जो आज

कैसा था मम्मा का व्यक्तित्व... एक नजर में

- » पवित्रता का प्रकाश फैलाने वाली, सभी को शुद्ध दृष्टि, शुद्ध विचारों, शुद्ध शब्दों के द्वारा भरपूर करने वाली सच्ची वैष्णवा।
- » आशा, जोश, उत्साह और उमंग सबके अंदर लाती, सच्ची उमादेवी।
- » सबके अंदर गहरी संतुष्टि की भावना लाती, सच्ची संतोषी।
- » निडर और साहसी, नकारात्मकता, बुराई और अन्य बातों को नष्ट करने वाली सच्ची काली।
- » प्यार, शांति देकर सबको भरपूर करने वाली जगदम्बा।
- » सभी के शुभ संस्कारों को उजागर करने वाली, शुभ शगुन की तरह थीं।
- » सच्ची गायत्री और एक महान योगी संत।

उनके एकमात्र देखने से भी पता चलता था कि वो कहना क्या चाहती हैं। तो ऐसा प्रखर व्यक्तित्व हम सभी के लिए प्रेरणास्रोत है।

आप पुस्तकों में पढ़ते हैं, आरतियों में गाते हैं, कीर्तन जिनका करते हैं, जिनकी कीर्ति होती है, उन्हीं की महिमा, उनका महिमा मंडन करते हैं, उनको परमात्मा ने ऐसा बनाया होगा। परमात्मा की शक्ति को उन्हींने पूरी तरह से धारण करके, समाने की शक्ति, सामना करने की शक्ति, सहज तरीके से सबके अंदर डाला और जब इस प्रजापिता ब्रह्माकुमारीज ईश्वरीय विश्वविद्यालय का यज्ञ शुरु हुआ, तो उसमें इस ज्ञान को बारीकी से परखने का काम सिर्फ और सिर्फ इन्हीं का था। और इन्हीं को समझ में भी आया। इसीलिए कहा जाता है जगदम्बा सरस्वती ब्रह्मा की मानस पुत्री हैं।

मानस पुत्री का अर्थ ये हुआ कि जो उनकी मानसिकता, वैसी ही इनकी मानसिकता। जो उनकी सोच, वो इनकी सोच, जो उनकी



श्रीमत्ता, वो इनकी श्रीमत्ता। तो परमात्मा को पूरी तरह से शिरोधार्य करने वाली और शिरोधार्य करके अपने जीवन के एक-एक पहलू को समझते हुए अपने जीवन में उतारने वाली आदरणीय मम्मा को सभी ने एक तरह से उनके कदम पर कदम रखकर फॉलो किया, समझा, जाना। तो एक देवी को जिस स्वरूप में आप देखना चाहते हैं, आज जितने भी यज्ञ के वरिष्ठ हमारे आदरणीय दादियां, दीदियां, या फिर जो भी बड़े भ्राता हैं सभी के मुख से सुनने में आता है कि देवी में जितने भी गुण होते हैं वो सारे मम्मा में एकदम मौजूद थे। आज पूरे विश्व को नाज है कि आज इतनी सारी शिव की जो शक्तियां हैं वो मम्मा के कदम को ही फॉलो करती हैं। क्योंकि देखो, परमात्मा की शक्ति तो सबको मिल सकती है, लेकिन साकार में उनको एक ऐसा उदाहरण चाहिए जिन्होंने इसे सच में धारण किया हो। और उसी धारणा की प्रतिमूर्ति बनकर मम्मा ने इतनी सारी देवियों का उद्धार कराया जो आज पूरे विश्व में हर जगह अपने इसी स्वरूप से अपने आपको प्रखर कर रहे हैं और अपने आप को सबके सामने रख रहे हैं।

तो 24 जून 1965 का दिन आज यादगार इसीलिए है क्योंकि जो कर्म करने वाले कर्म करके चले गये, उनके पदचिन्हों पर चलकर सभी उस चीज को फॉलो करके वैसा बनना चाहते हैं। और आज भी जब उनकी गाथा हम सुनते हैं तो सुनते ही रह जाते हैं। ऐसी थीं मम्मा, ऐसा करती थीं मम्मा, ऐसा सोचती थीं मम्मा, ऐसा बोलती थीं मम्मा, इस परिस्थिति को ऐसे हल करती थीं मम्मा, तो मम्मा क्या थीं, कैसी थीं और कैसे उन्हींने इस जीवन को जिया, वो सारा कुछ अगर किसी में देखना है तो जितनी भी आज शिव शक्तियां हैं जो पूरे विश्व में परमात्मा के ज्ञान को प्रखर कर रही हैं, आप इनके व्यक्तित्व से भी देख सकते हैं। तो क्यों ना हम भी उन जैसा बनने की ओर एक कदम बढ़ाकर इस पुण्यतिथि को और भी यादगार बनायें।



रुड़की-उत्तराखंड। ब्रह्माकुमारीज के नये सेवाकेंद्र 'भाग्य विधाता' भवन के उद्घाटन कार्यक्रम में दीप प्रज्वलित करते हुए ब्रह्माकुमारीज संस्थान की अति. मुख्य प्रशासिका राजयोगिनी ब्र.कु. जयंती दीदी, महर्षि गुरुकुलम के संचालक एवं अखिल भारतीय संत समिति के प्रदेश संयोजक स्वामी रमेश महाराज जी, ब्र.कु. हंसा दीदी, ब्रह्माकुमारीज की सबजोन संचालिका ब्र.कु. मंजू दीदी, हरिद्वार सेवाकेंद्र संचालिका ब्र.कु. मीना दीदी, स्थानीय सेवाकेंद्र संचालिका ब्र.कु. गीता दीदी, ब्र.कु. देवी बहन तथा राजयोगी ब्र.कु. सुशील भाई।



ज्ञानसरोवर-माउण्ट आबू। ब्रह्माकुमारीज द्वारा यूनिवर्सिटी एवं कॉलेज एजुकेटर्स के लिए 'ग्लोबल ट्रांसफॉर्मेशन थ्रू स्पीरिचुअल एजुकेशन' विषयक पाँच दिवसीय कॉन्फ्रेंस के दौरान आयोजित 'क्रिएटिंग द फीलिंग ऑफ वसुधैव कुटुम्बकम्' पैनल डिस्कशन के दौरान मंचासीन हैं बायें से प्रो. ब्र.कु. मुकेश भाई, रिजनल कोऑर्डिनेटर, एजुकेशन विंग, राज., कमाण्डर डॉ. भूषण दीवान, एडवाइजर, यूनिवर्सिटी ऑफ टेक्नोलॉजी, जयपुर, राजयोगिनी ब्र.कु. गीता दीदी, हेड क्वार्टर को-ऑर्डिनेटर, बिजनेस एंड इंडस्ट्री विंग, ब्रह्माकुमारीज, डॉ. अविचल कपूर, जॉइंट सेक्रेटरी, यूनिवर्सिटी ग्रांट्स कमिशन, न्यू दिल्ली तथा डॉ. जयदीप निकम, डायरेक्टर, स्कूल ऑफ हेल्थ साइंसेस, वायसीएमओयू, नाशिक।